
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  

Διατμηματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών  

«Απασχόληση, Οργάνωση Εργασίας και Εργασιακές Σχέσεις» 

 

Τα Τμήματα Κοινωνιολογίας, Πολιτικής Επιστήμης και Ψυχολογίας της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 

του Πανεπιστημίου Κρήτης ανακοινώνουν την επικείμενη έναρξη Διατμηματικού Προγράμματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) με τίτλο «Απασχόληση, Οργάνωση Εργασίας και Εργασιακές Σχέσεις» 

το Χειμερινό Εξάμηνο Σπουδών του Ακαδημαϊκού Έτους 2025-2026. 

Οι φοιτητές/τριες θα έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν μεταξύ δύο κατευθύνσεων. Η πρώτη κατεύθυνση 

«Εργασιακές σχέσεις» εστιάζει στην περαιτέρω εμβάθυνση όψεων των εργασιακών σχέσεων, της 

λειτουργίας της αγοράς εργασίας και των εργασιακών σχέσεων από τις οπτικές των επιμέρους επιστημών 

(κοινωνιολογίας, οικονομικής επιστήμης, πολιτικής επιστήμης και ψυχολογίας) και στην κατάρτιση σε 

εναλλακτικές μεθοδολογικές προσεγγίσεις της μελέτης της αγοράς εργασίας. Η δεύτερη κατεύθυνση 

«Διοίκηση Ανθρώπινων Πόρων» έχει έναν πιο πρακτικά προσανατολισμένο χαρακτήρα. Στόχος της είναι 

η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων που σχετίζονται με τη διοίκηση του ανθρώπινου δυναμικού εντός 

επιχειρήσεων και οργανισμών.  

Το ΔΠΜΣ θα υποδέχεται φοιτητές και φοιτήτριες ανά διετία. Ο αριθμός εισακτέων ορίζεται κατ’ελάχιστο 

σε δεκατρείς (13) και κατ’ ανώτατο σε είκοσι πέντε (25) μεταπτυχιακούς/ες φοιτητές/τριες σε κάθε κύκλο 

σπουδών (2ετία).  

Στο ΔΠΜΣ θα γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι της ημεδαπής ή 

ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής δύο κατηγοριών : α) Απόφοιτοι Τμημάτων Κοινωνικών Επιστημών, 

Οικονομικών Επιστημών, Νομικής Επιστήμης και Τμημάτων Διοίκησης Επιχειρήσεων/Οργανισμών · β) 

Απόφοιτοι τμημάτων ΑΕΙ άλλων επιστημονικών πεδίων, οι οποίοι έχουν τουλάχιστον 12 μήνες 

αποδεδειγμένης συναφούς με το ΔΠΜΣ επαγγελματικής ή άλλης ενασχόλησης σε 

επιχειρήσεις/οργανισμούς και φορείς (ενδεικτικά: στελέχη επιχειρήσεων, στελέχη δημοσίων 

οργανισμών/οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης/επιχειρήσεων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, 

συνδικαλιστικά στελέχη, ερευνητές). 

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) ορίζεται  σε τρία 

(3) διδακτικά εξάμηνα πλήρους φοίτησης. Για τη λήψη του ΔΜΣ απαιτείται η παρακολούθηση των 

μαθημάτων του ΔΠΜΣ, η επιτυχής εκπλήρωση των καθορισμένων  υποχρεώσεων των φοιτητών/-τριων 

κατά τη διάρκεια δύο (2) διδακτικών εξαμήνων και, ακολούθως, η εκπόνηση είτε διπλωματικής εργασίας 

είτε τρίμηνη πρακτική άσκηση. 

Η γλώσσα διδασκαλίας του ΔΠΜΣ είναι η ελληνική.  

Η διδασκαλία των μαθημάτων θα γίνεται αποκλειστικά με χρήση μεθόδων σύγχρονης και  ασύγχρονης εξ 

αποστάσεως εκπαίδευσης 

Οι συμμετέχοντες/ουσες στο ΔΠΜΣ θα καταβάλουν τέλη φοίτησης ύψους 600 €/εξάμηνο. Τα συνολικά 

τέλη φοίτησης στο ΔΠΜΣ θα ανέρχονται σε 1.800 €.  

Η προκήρυξη εισαγωγής θα ανακοινωθεί το προσεχές διάστημα 

Πληροφορίες σχετικά με το ΔΠΜΣ θα βρείτε στην ιστοσελίδα : https://sociology.soc.uoc.gr/socdpms/  

https://sociology.soc.uoc.gr/socdpms/

